
Túrák, séták a Palóc Úton!

1

A GUIDE@HAND egy hangos idegenvezető, amely elfér a zsebedben. 

Túrák, séták a Palóc Úton!

Partnerséget építünk
Európai Regionális Fejlesztési Alap

www.skhu.eu    www.sk-hu.eu



A GUIDE@HAND 
egy hangos idegenvezető,
amely elfér a zsebedben. 

2

Alsósztregova Dél-Szlovákiában, az Ipoly-me-
dence északi részén található. A magyar-szlovák 
határtól mindössze 6 km-re fekszik. A település 
a szabadidő eltöltésére számos kulturális prog-
ramot, kikapcsolódási, szórakozási és sportolási 
lehetőséget kínál.
A Madách-kastélyt, Madách Imre  szülő- és lakó-
helyét a XVIII. század közepén emelték,  s 2010 és 
2013 között  fenntartója, a Szlovák Nemzeti Múze-
um – A Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma,  tel-
jesen felújította. Az épület  1964-től mint  irodalmi 
múzeum működik. A látogatók megtekinthetik 
az író életéről és Az ember tragédiája c. művé-
hez készült kiállítást, s végül egy kellemes sétát 
tehetnek a kastély parkjában, ahol Madách Imre 
sírja található. 
Alsósztregovának már 1397-ben saját plébániája 
volt, melyet 1811-ben újra létrehoztak.  Az evan-
gélikus templom a község központjában egy 
dombtetőn áll az egykori, 13-14. századi templom 
helyén. Az 1652-ből származó késő reneszánsz 
templomot 1819-ben építették át a barokk-klasz-
szicista evangélikus templomok mintájára.
A Kupko Aquatermal fürdőt az új Aquatermal 
Strehová vízipark részeként nyitották meg. A 
hatvanéves hagyományt hasznosító termálvizes 
fürdő kellemes kikapcsolódási lehetőséget és mi-
nőségi szolgáltatásokat nyújt. 

Községi Hivatal
Hlavná 52/75, 99102 Dolná Strehová
Tel.: +421 474 897 169 
Web http://www.dolnastrehova.sk 
Email obec@dolnastrehova.sk

Becske község a Cserhát hegység belsejében a 
Szanda hegy lábánál helyezkedik el. Elnevezése 
a Benedek névből származik. Ezt valószínűsí-
ti, hogy a legnevezetesebb birtokosa Széchenyi 
Benedek volt. A török időszakban csaknem el-
néptelenedet. Jelenleg 594 fő él a községben. 
Becske egyik nevezetessége az 1820-ban épült 
Balás-kúria, mely az építés után eklektikus stí-
lust nyert. Még régebbi a XIX század elején épült 
Becske katolikus templom, melynek ajtaját Kerék 
Ferenc, helyi fafaragó mester készítette.
A településen halad keresztül az Országos Kék-
túra útvonal.
A Gyémánt Út Buddhista Egyháznak már 1997 
óta működik itt a meditációs központja, mely az 
évek alatt nemzetközivé nőtte ki magát. Ennek 
köszönhetően 2008-tól büszkélkedhetünk az or-
szág hetedik Megvilágosodás sztúpájával 
Ma már egy Székely kapuval is gazdagabbá vált 
községünk, melyet 2019-ben a 10 éves Hilib-Ozs-
dola testvér-települési kapcsolatra kapott közsé-
günk.

Alsósztregova (Dolná Strehová)

Becske
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A végeláthatatlan alföldi síkságból egyszer-
re emelkedik ki hazánk legmagasabbra nyúló 
hegytömege, a Mátra. A hegység északi lábánál, 
a dombok között megbúvó, körülbelül 700 lelket 
számláló kicsi falu, Bodony számos érdekességet 
tartogat az ide látogatók számára.
A településnek egészen különleges hangulata 
van, amit az itt található sok-sok hagyományos 
parasztháznak is köszönhet. 
A faluban működő Népművészeti Házban még 
használat közben láthatunk szövőszéket, és a 
Hevesi Háziipari Szövetkezet részeként működő 
épületben számos szebbnél-szebb terméket (te-
rítőket, szőtteseket, ruhaféléket stb.) meg is lehet 
vásárolni.
A Múlt és Jelen Múzeum igen értékes magán-
gyűjtemény, számtalan érdekes régi használati 
tárggyal és helytörténeti érdekességgel - nem 
mindennapi környezetben.
Országos viszonylatban egyedülálló a Bodonyi 
Kincsesházban megtekinthető népi motívum-
gyűjtemény, mely páratlanul gazdag népi díszí-
tőművészetünkre hivatott felhívni a figyelmet.
A településen élő és dolgozó, az erdélyi Nagybá-
nyáról ide települt fazekas, Les Gábor gyönyörű 
kerámiáit a saját házuknál található bemutató-
helyen meg is lehet vásárolni.
Bodony saját néptáncegyüttesét, a Kenderszer 
Néptáncegyüttest minden év júliusának első hét-
végéjén, a szomszédos Parádfürdőn megrende-
zésre kerülő Palóc Napokon élőben is láthatjuk.
A falu földrajzi elhelyezkedése kivételes. A Pano-
ráma Kilátóból pazar kép látható a faluról, háttér-
ben a Mátra északi vonulataival.

Bodony

Nógrád megye északkeleti csücskében találhat-
ja meg a térképen keresgélő ezt az 1072 lakosú 
palóc falut. Salgótarjánból 20 km-es kanyargós, 
lélegzetelállító panorámájú út vezet ide. A falu a 
magyar-szlovák államhatár mellett fekszik. A kör-
nyék kulturális központja a XIX. században épült 
kúriában újjáépített Faluház. Cered torony nél-
küli római katolikus temploma barokk stílusban 
1755-62. között épült. Közelében megtekinthető a 
- mára már a falu jelképévé vált - XVIII. századból 
származó zsindelytetős fából készült műemlék 
harangláb, amely a népi építőművészet remekei 
közé tartozik. A település tájképi szépsége, gaz-
dagsága és a harangláb biztosít némi potenciált 
a kiránduló turizmus számára.
A Pípó-pataki tavak jelentős térségi értékek, ahol 
horgászati lehetőség áll az idelátogatók részére. 
Évente egy alkalommal nemzetközi művésztá-
bor várja az alkotókat. A faluban két festőművész 
él, működik palóc hagyományőrző asszonykórus, 
és népi hímző is fellelhető a településen.

Cered Község Önkormányzat 
3123 Cered Jókai út 3.
Tel.: 32/ 506-100

Cered
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Debercsény Nógrád megye egyik legkisebb te-
lepülése, Balassagyarmattól délre helyezkedik 
el erdőktől övezve. A palóc építészet emlékei, az 
idősek által hordott népviselet, amit a fiatalok is 
viselnek rendezvényeken, jeles alkalmakkor te-
szik élhetővé a néphagyományokat. A települést 
az utóbbi években felfedezték a természetet, a 
csendet szeretők és a pihenni vágyók.
Látnivalók
Árpád-kori templom régészeti kutatásairól ké-
szült kiállítás.
A kiállítás időpont egyeztetést követően megte-
kinthető a római katolikus templomban, illetve a 
polgármesteri hivatalban. 
XVIII. századi harangláb
Eredetiben a Szentendrei Szabadtéri Néprajzi 
Múzeumban csodálhatják meg az érdeklődők. 
1983-ban adta el a község a skanzennek. Később 
pedig az eredeti harangláb hasonmását felépí-
tették a templom előtt.
A fafaragó műhely jelenleg nem látogatható. A fa-
faragó munkája a településen: millenniumi kopja-
fa és az Árpád-kori templom helyét jelölő kereszt.

Polgármesteri Hivatal:
2694 Debercsény, Fő út 45.
Tel. /Fax: 35/ 572-001
Tel.: 30/ 919-35-18

Dejtár községről az első írásos feljegyzés 1255. au-
gusztusából származik, de vannak feltételezések, 
hogy Dejtár neve az első századból való. 
A település napjainkban 1450 lakost számlál.  
Északi határát az Ipoly folyó határolja, amelynek 
mentén szépen megőrzött, csodálatos termé-
szetvédelmi területe terül el, a Nagytó (Páskom 
legelő). 
A településen nyolcosztályos általános iskola, és 
kétcsoportos óvoda működik.
A napokban üzemeljük be a 60 ágyas ifjúsági 
szállónkat.
A könyvtárban és az ifjúsági szállóban is működik 
digitális információs pont (WIFI).
A falu lakossága elkötelezett a kerékpáros túriz-
mus felé, kerékpáros fogadóhely, játszótér, műve-
lődési ház, sportpálya és világítással rendelkező 
műfüves pálya várja a látogatókat.
A falu tájháza az 1920-as évek elején épült. Ál-
landó kiállítása keretében népviseleti bemutató, 
népi tárgyak, textíliák, berendezések, fotók, em-
berméretű felöltöztetett bábuk, mezőgazdasági 
eszközök láthatók. Itt emlékezünk meg az or-
szágos hírű karnagy, Luspay Kálmán kántortaní-
tó-igazgató tevékenységéről is.

Dejtár Község Önkormányzata
2649 Dejtár, Szabadság útja 2.
Tel.: 35/ 546-002
igazgatas@dejtar.hu

Debercsény

Dejtár
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A Mátra északi oldalán, Pétervásárától 3 km-re 
északra található kicsiny, de hangulatos telepü-
lés. A Tarna völgyében erdők, ligetek mellett ve-
zető úton érhető el a csodálatos levegőjű szépen 
gondozott falu.
A Római katolikus templom építését 1742-ben 
kezdte el Orczy István báró a régi templom he-
lyén, Szent István tiszteletére. Az egyhajós, torony 
nélküli barokk templom alatti kriptában nyugszik 
többek között báró Orczy István, aki hősi halált 
halt 1848. szeptember 24-én a délvidéki szerbek 
által vívott csatában. 
A faluban sok műemlék jellegű ház található és 
egy borospince, aminek az ajtaja felett 1746-os 
évszám szerepel. Jelenleg Magocsa László tulaj-
dona. 
A faluház megnyitásra került 2019. augusztus 20-
án.

Erdőkövesd

A palóc és szlovák hagyományokkal rendelkező 
település Dél-Nógrádban, az Ecskendi domb-
vidéken, a Céklás- patak mentén fekszik. Nagy 
területen helyezkedik el, a táj dombos, a község 
egy völgyben bújik meg, s mint neve is jelzi, er-
dők veszik körül.
Említése viszonylag későn szerepel az oklevelek-
ben. Elsőként 1274-ben említik egy családi hatal-
maskodással kapcsolatban. A török hódoltság 
után, a XVI.sz. végén indult meg az újratelepítés. 
Az iskolások a településtől nyugatra, az acsai út 
mellett 1959-ben romokat találtak, a régészeti 
vélemény szerint valószínűleg kolostor lehetett 
itt, erre utalnak az elnevezések is: Csemetekert, 
Malom árok. 
Míg a két világháború között 900 lakosa volt a 
településnek, jelenleg 539-en lakják. Örvendetes 
tény, hogy egyre több fiatal dönt úgy, itt szeretne 
letelepedni, családot alapítani. 
A kulturális élet központja a Művelődési Ház, 
melyben a Könyvtár mellett a Polgármesteri Hi-
vatal is helyet kapott. Itt tartjuk rendezvényein-
ket, többek között a „Palóc Ízek Fesztiválját”.
Kapcsolatot ápolunk öt „kürti” településsel, min-
den évben találkozót tartunk. Tagjaink a szlová-
kiai Hidaskürt (Mostova), Csallóközkürt (Ohrady) 
és Kürt (Strekov), valamint a magyarországi Hejő-
kürt és Tiszakürt. Őrizzük közös gyökereinket, 
ápoljuk kulturális és gasztronómiai hagyomá-
nyainkat.
Erdőkürt a Mária Zarándokút állomása a Má-
riabesnyő-Mátraverebély közötti útvonalon. A 
zarándokok és turisták részére egyszerű szállást 
tud biztosítani az Önkormányzat, de a pálos rendi 
nővérek a Magyarok Nagyasszonya Monostorban 
szívesen vendégül látják a zarándokokat.
Településünkön két hitközösség van, a lakosság 
nagy része tartja magát keresztény érzületű em-
bernek. A katolikus közösség a Vác-Alsóvárosi 
Plébániához, az evangélikus közösség az Acsai 
Evangélikus Egyházközség fennhatósága alá tar-
tozik.

Erdőkürt
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Egertől 6 km-re fekszik a festői szépségű Felső-
tárkány. A település ideális kiindulópontja kü-
lönféle túráknak. A környező hegyvidék a Bükki 
Nemzeti Park része. A település különlegessége 
a ma már védett növény, a Boldogasszony papu-
csa, amely a község címerében is látható. Régen 
a lakosság erdővel kapcsolatos tevékenységekkel 
foglalkozott, de jelentős volt a kőbányászat is. A 
település a 14-15. században két részből tevődött 
össze, Alsó-és Felsőtárkányból. 1330-1335 között 
az akkori Felsőtárkányban épített kolostorba 
karthauzi szerzetesek költöztek. Emléküket a mai 
napig őrzik a Barát-rét közelében, a fák közt meg-
búvó falmaradványok. 
Szikla-forrás és a horgásztó
A bővizű forrás vizét már a XVIII. században tóvá 
duzzasztották. A szépen parkosított tó környéke 
festői szépségű és kedvelt pihenőhely.
Tájház 
Az egykori harangozó házban működik ma a Táj-
ház, melynek berendezését a település lakosai 
által felajánlott tárgyak alkotják.
Bűnbánó Szent Mária Magdolna r. k. templom
Eszterházy Károly püspök által 1785-1790 között 
óépíttetett késő barokk stílusú műemlék épület
Kálvin János református templom
A Református egyház, a helyi, ill. a környékbeli 
hívek és a falubeliek adományaiból emelt épület 
2009-ben lett átadva.
Erdei kisvasút
Hossza napjainkban 5 km, Felsőtárkánytól a 
Stimecz házig lehet vele közlekedni.
A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: Felsőtárkányi Tájház, 
3324 Felsőtárkány, Fő út 198.

Polyánhegyalja (Podpoľanie) Szlovákia olyan sajá-
tos térsége, amely egyedi kulturális és természeti 
örökséggel rendelkezik. Több generáció formál-
ta a Polyána-hegység (Poľana) lábánál elterülő 
egyedülálló festői vidéket.  A térség központját 
Gyetva és Herencsvölgy (Hriňová) városok képe-
zik. Polyánhegyalja (Podpoľanie) híres az eredeti 
népi kultúrájáról és máig elő néphagyománya-
iról. A régió számos lehetőséget kínál az aktív 
pihenésre is.  A térséget sűrűn átszelő gyalogos 
túra- és kerékpáros útvonalak vonzzák ide az ér-
deklődőket. A kínálatot lovaglási, sziklamászási 
és sétarepülési programok színesítik. A régió a 
téli időszakban síelési lehetőségekkel várja az ide 
látogatókat (sílesiklás, sífutás, alpesi síelés, stb.). 
A turisztikai választékot a „Podpoľanie Kulturális 
Útvonal” szélesíti. A tematikus útvonalon az ide 
látogatót olyan lebilincselő és színvonalas hely-
színek várják, ahol nem szokványos élményekkel 
gazdagodhatnak a turisták – megtekinthetik a 
hagyományos népi és szakrális építészeti emlé-
keket, a gyetvai faragott kereszteket, részt vehet-
nek kiállításokon, hagyományos ételkóstolókon, 
folklór rendezvényen. Az érdeklődők műhely-
munka keretén belül sajátíthatják el az ún. gör-
betűs hímzést, megismerkedhetnek a hagyomá-
nyos gazdálkodással, történelmi kerékpárokon 
barangolhatják be a környéket, valamint sok más 
helyi nevezetességgel ismerkedhetnek meg.
OOCR Turistický Novohrad a Podpoľanie, 
+421 948 874 635 
Komunikačné Centrum Detva, n.o.,  
+421 904 101 012,  www.vulkanpolana.sk

Felsőtárkány – a Bükk nyugati kapuja

Gyetva (Detva)
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Herencsény a Középső-Cserhát északi lejtőjén a 
Nagy-hegy (467 m) lábánál elterülő katlanban, 
a Feketevíz-patak partján fekszik. A község kö-
zel 600 lélekszámú. Területén található a védett 
„Arethusa” forrás, innen ered a Feketevíz-patak, 
amely az Ipolyt táplálja.  A község az őskortól 
lakott hely. Itt született Lisznyai Damó Kálmán 
költő (1823–1863), Petőfi Sándor barátja, a híres 
Palócz dalok szerzője. A Közösségi Ház 100 fős 
nagyteremmel, ifjúsági és nyugdíjas klubhelyi-
séggel, könyvtárral, teleházzal rendelkezik. 
Látnivalók:
• Arethusa-forrás
• Nepomuki Szent János szobor
• Római katolikus templom 
• Haraszti pusztai templom
• Vendégváró Kemence
• Palócok Vigyázó Keresztje
• Millecentenáriumi emlékhely
• Mézüzem
• Gróf Bethlen István – emléktábla
Főbb Rendezvények:
• Szent Mihály napi búcsú - A falu templomának 
búcsúja. Minden évben a Mihály naphoz legköze-
lebb eső vasárnapon ünneplik.
• Palóc Kereszt Búcsú és Falunap Palócok és test-
vértelepülések találkozója– Évente nyár derekán 
rendezik meg. Ilyenkor a szabadtéri színpadhoz 
várja vendégeit a falu, ahol népzenei és könnyűze-
nei előadók, hagyományőrző csoportok lépnek fel.
• Szüreti felvonulás
A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: Herencsény, Kossuth 
út 13., Herencsény, Béke út 2.

Herencsény

Horpács a nagy palóc író Mikszáth Kálmán ott-
hona volt. 1904-ben vásárolta meg Szontagh Pál 
birtokát, melyre fiának, Lászlónak tervei alapján 
építtetett kúriát. Ma itt látható a neves író életpá-
lyáját bemutató emlékkiállítás. Az épület park- 
jában megcsodálhatjuk ifj. Szabó István több al-
kotását: a lócán ülő írót, felesége, Mauks Ilona, a 
tudós akadémikus Nagy Iván és Szontagh Pál va-
lamint Molnár Péter Mikszáth mellszobrát. 
Horpácson az elmúlt években jelentős turisztikai 
beruházások valósultak meg. Négy szálláshely 
várja a faluba látogatókat, több mint 100 ven-
dégággyal.
Mikszáth Kálmán Emlékház 
Mikszáth születésének 150. évfordulóján adták át 
az állandó irodalomtörténeti kiállítást. Az eredeti 
bútorok, használati tárgyak, személyes relikviák 
az író emlékét idézik.
Szontagh-kúria
A Mikszáth-kúria melletti, eredetileg földszin-
tes, ma klasszicista nyomokat mutató Szon-
tagh-kúria eredetileg Szontagh Pálé, a reformko-
ri Nógrád vármegye nemesi ellenzékének egyik 
vezető alakjáé volt. Halála után, 1904-ben Mik-
száth vette meg, 

www.horpacs.hu
Polgármesteri Hivatal
Tel.: 35/ 382-001
 30/ 975-7839
 30/ 749-9469 „Múzeum”

Horpács
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A Cserhát északi dobjaival szegélyezett völgyben fekszik, 
Nógrád megye egyik legkisebb falva, melynek kiterjedése 
646 hektár, lakóinak száma megközelítőleg 180 fő.
A közösség öröksége, műemlékei példásan gondozottak. A 
legmagasabb dombtetőn Szűz Mária 2004-ben állított szob-
ra áll. Hőseinkről egy 1930-ban emelt kőkereszt, Csikány Fe-
renc nemzetőr főhadnagyról míves kopjafa emlékezik meg.
1938-ban megépült a kontytetős Uram Mihály Tájház, ahol 
régi paraszt háztartási eszközök láthatóak. 2006-ban meg-
alakult a helyi képzőművészeti alkotótábor, melynek a helyi 
falukép szolgáltatja a kifogyhatatlan témát.
A népi kincset a Palóc Derelye Fesztivál, a templombúcsú, 
a Falunap és az Ilinyi Hagyományőrző csoport őrzi. Jelenleg 
8 szerződött testvértelepüléssel ápolnak baráti kapcsolatot: 
Lizmus (Lettország), Alpago (Olaszország), Ipolyszécsénke, 
Lesenice és Szlovákgyarmat (Szlovákia) Vlahovice (Csehor-
szág), Blizin (Lengyelország), Kobátfalva (Erdély).
A palóc babamúzeum berendezése és a házi porta létreho-
zása a falu idegenforgalmi szerepvállalásának fontos mo-
mentuma, a település újabb színfoltja lehet. A településen 
megvalósultak egyes infrastrukturális beruházások, mint 
például a települést behálózó ivóvíz-, földgáz és szennyvíz-
vezetékek.
EU támogatás felhasználásával csatlakoztak a Zöld Út prog-
ramhoz, melynek eredményeként útjelző táblákkal, pihenő-
helyekkel segítik a látogatók tájékozódását. Az idősek gon-
dozása fontos szerepet játszik Ilinyben. Pályázati forrásból 
újjáépítették a helyi Idősek Klubját, amely 50 főt tud ellátni.
Az önkormányzat kreatív, sokszínű településfejlesztési tervet 
dolgozott ki, melyben az ifjabb, kisgyermekes családokat 
vonzó, energiatakarékos, modern házak építése is szerepel.

Palóc Határkereszt
Az egykori vámház épülete mellett 2018-ban 
állított kettős keresztet 75 palóc település által 
adományozott faanyagból állította a határtalan 
palócság.

Szent Imre herceg tiszteletére 
szentelt római katolikus templom
A templom belső falában található Kalonday 
György vörös márványból készített sírköve, aki 
Hont vármegye alispánja volt és 1504-ben halt 
meg a Dunán való átkelése közben.

Malom park
Az egykori kalondai vízimalom történetét, vala-
mint a kender feldolgozását és az Ipoly-völgye 
vízi világát bemutató állandó kiállítás, kis malom-
házzal, forgatható malomkerékkel.

Vasútállomás épületében kiállítás 
a kalondai kitelepítettek emlékére
A II. Világháború után, a magyarságuk miatt jog-
fosztott és kitelepített kalondaik sorsát egy átfo-
gó kiállítás mutatja be.

Kalondai palóc múzeum
A kiállítás az egykori palóc szoba, falusi konyha 
részeinek, valamint a használati eszközök szem-
léltetésével mutatja be a korabeli falusi életet. 

Mátyás király malomköve
A kalondai malomból származó követ a legen-
da szerint, aki megforgatja a malomkövet jobb 
irányba, jobbra fordul a sorsa.

Iliny

Kalonda
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Kazár község Nógrád megye északkeleti részén 
fekszik, hét kilométerre a megyeszékhelytől, Sal-
gótarjántól. Rendkívül gazdag hagyományait 
máig őrzi. A népi építészet emlékei még ma is 
láthatók a palóc településen. Az Ófalu központ-
ban számos eredeti szépségben díszelgő kon-
tyolt, nyeregtetős, ambitos parasztházzal talál-
kozhatunk. Kazár népviselete Palócföld egyik 
legszínesebb női viselete, méltán szerzett nem-
zetközi hírnevet a településnek. Kazár határában, 
Közép-Európában egyedülálló geológiai képződ-
mény található. A közel egy hektáron fekvő riolit-
tufához hasonlót a világon összesen hat helyen, 
legközelebb a törökországi Kappadókiában tálal-
hatunk.

Látnivalók
Tájház / Bányászház / Kézműves ház / Vasaló – és 
öntvénygyűjtemény / Magtár Ház / Gyufacímke kiál-
lítás / „Mackó Kuckó” Kiállítóház / Palóc Galéria / Ha-
gyományok portája / Szent Ilona Róm. Kat. templom 
/ Szabó István tudós pap emlékszobája / Riolittufa

Rendezvény
Kazári Laskafesztivál és Tócsni Parti 
- minden év május utolsó szombatja
www.laskafesztival.kazar.hu

3127 Kazár, Tanács út 1.
Tel.: 32/ 341-333; 20/ 237-6810
E-mail: titkarsag@kazar.hu • www.kazar.hu

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: 3127 Kazár, Kossuth 
út 76.

Kazár

Kozárd a Dél-Cserhát gyöngyszeme. Csodálatos 
üvegkupolás kápolnája, szép harangtornya, a mű-
vészi oltárképek, a bejáratot őrző Zenélő angyal, 
Árpád vezér, a Paraszt Bacchus és még 30 szobor 
méltán állítja meg a jövevényt. A vendégszerető 
faluban egy immár kétszeres turizmus minőségi 
díjas étterem és a sok szép vendégház napokra 
is marasztal. 2020-ra felépül a Természeti Értékek 
Háza kúria, amely turisztikai látogatóközpontként 
várja a Kozárd környékére érkezőket. Szép sétát 
lehet tenni a Kozárdi Almavölgyben, ahol a tavaszi 
virágerdő után érik a sok gyümölcs. Lehet sétálni a 
tóhoz, az Anna-kápolnához vagy az Andezit bányá-
hoz vezető erdei ösvényeken. S aki szépre-jóra vá-
gyik, az visz magával egy kis kóstolót a kozárdi ter-
mékekből, ajándéktárgyakból, mátraalji borokból…
Az Országzászló, az Identitás Emlékmű és a törté-
nelmi zászlók / A Természeti Értékek Háza és a Ma-
gyar Haza Emlékhely / A kápolna üvegpiramisa és 
kilátója / Művészi szoborpark 33 alkotással / A Mária 
Zarándokút Mária Kertje / A Juharliget Pihenőpark 
/ Az ökológiai bemutatóközpont / Az Anna-kápolna 
sétaút / A Szarmata-kori Geológiai Tanösvény

3053 Kozárd, Fő út 29. 
(2021-től a Látogatóközpont).
Tel.: 30/ 210-4308, 20/ 365-5758
e-mail: turizmus@kozard.hu • www.kozard.hu

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: Juharliget Pihenő-
park (3053 Kozárd, Damjanich út), Integrált Kö-
zösségi és Szolgáltató Tér (3053 Kozárd, Fő út 47.)

Kozárd
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Ludányhalászi az Ipoly határfolyó mellett nyúlik 
el, 5 km hosszan. Több kis település fuzionálásá-
val jött létre, 1947-ben, noha a résztelepüléseket 
már  IV. Béla idején is említik.
A település vizekben gazdag, emiatt igen válto-
zatos az állat- és növényvilág, másrészt az áradá-
sok termékeny földet biztosítanak. A szabadidős 
tevékenységek közül is kiemelkedő a horgászat 
a Pontyos- és az Öreg-tó, továbbá az Ipoly folyó 
vizein. Szintén a sportkedvelők örömére, lovarda 
is várja látogatóit.
A település nevezetessége a Ráday kastély, mely 
jelenleg az Ipolypart Ápoló, Gondozó és Rehabi-
litációs Intézetnek ad otthont.  Az épület klasszi-
cista stílusú egyemeletes lakóház, mely modern 
szárnyakkal bővült. A hozzá tartozó angolkert-
ben kápolna és Lourdes-i barlang emlékhely 
található.
Ludányhalásziban két katolikus templom is mű-
ködik. A ludányi részen található a XVIII. sz-i Szent 
András nagytemplom. A halászi falurészen a Fáj-
dalmas Szűzanya templom a régi harangláb ki-
bővítésével épült. A falu további épített emlékei 
még a barokk jellegű plébániaház és kőkereszt, 
valamint a halászi kápolna és a háborús hősi em-
lékművek.

Magasmajtény község Szlovákia déli részén, 
a Nagykürtösi járásban (Veľký Krtíš) a Korpo-
nai-fennsík lábánál fekszik. Első írásos emlí-
tése 1285-ből származik. A falu nevének törté-
nelmi eredete az itt sűrűn fellelhető vadkörte 
legendájához kapcsolódik. A hegyekkel öve-
zett, tanyákkal tarkított település 23 km²-es te-
rületen fekszik. A térségben máig megmaradt 
az érintetlen természet, ami ideális a turisztika 
kedvelőinek, valamint a kikapcsolódásra és az 
aktív pihenésre vágyók számára is. A község-
hez egy 15 km hosszú tanösvény kapcsolódik, 
amely nemcsak a térség természeti, hanem az 
épített- és hagyományos népi értékeit is be-
mutatja.  A faluban 825 lakos él. A helyi gazdag 
kulturális örökség máig megmaradt, jelenleg 
is fellelhető, amit a falu lakosai élő néphagyo-
mányként őriznek és adnak tovább. A község 
és az egész Hont-régió legnagyobb eseménye 
az augusztus végén évente megrendezésre 
kerülő Honti-parádé fesztivál, amely az auten-
tikus folklór bemutatása mellett feleleveníti 
a hagyományos földművelést, a népi kézmű-
vességet és a helyi gasztronómiát. A falu jel-
legzetes, löszfalba vágott pincéiről is neveze-
tes. A település további érdekességei közé a 
tradicionális életformát bemutató Tájház, ko-
vácsműhely, a hagyományos pálinkafőzde és 
a Szlovákiában leggazdagabb gyűjteménnyel 
rendelkező tradicionális járműmotorok – „sta-
cionárius gépek” kiállítása tartozik. 

Ludányhalászi

Magasmajtény (Hrušov)
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A Mátra északi lábánál, Pétervásárától 10 km-re 
található igazi, nyugodt légkört árasztó, felfe-
dezésekre váró település. „Nekünk nincsenek 
kastélyaink, kúriáink, termálvizeink, de vannak 
csodálatos embereink. Anekdotában, humorban 
nincs is erősebb falu a Mátraballánál” – vallja az 
író, Solymár József. A falu legújabb – országos vi-
szonylatban is egyedülálló – látványossága a Mil-
lenniumi csodaszarvas emlékmű, mely egy 300 
mázsás szikla tetején áll a szépen gondozott park 
közepén.

Tájház 
A pár éve kialakított tájház két helyiségében a 
falusi mindennapok használati tárgyai láthatók 
a múlt század elejétől, többek között konyhai 
eszközök, a háztatások olyan felszerelési tárgyai, 
mint a vajköpülő, a faszenes vasaló vagy a szövő-
szék.

3247 Mátraballa, Petőfi Sándor utca 4.
Nyitva: minden nap 8.00-17.00
Tel.: 36/ 475-001
 

Mátraballa

A több mint 600 éves palóc település a Mátra 
északi peremén Budapesttől mintegy 120 km-re 
Heves megyében helyezkedik el.
A község legújabb nevezetessége a Magyarorszá-
gon egyedülálló szén-dioxid szárazfürdő, mely je-
lentősen hozzájárul az ország érbetegeinek, egyes 
reumatológiai kóresetek színvonalas ellátásához, 
rehabilitációjához. Az Egészségügyi Minisztéri-
um Országos Gyógyhely – és Gyógyfürdőügyi 
Főigazgatósága a természetes módon feláramló 
szén-dioxid gázforrás gázát 1999-ben gyógygázzá, 
a megépült létesítményt pedig 2006-ban gyógy-
gázfürdő intézménnyé minősítette.
Palóc Párnafesztivál: Időpontja augusztus utol-
só hétvégéje. A többnapos hagyományőrző 
rendezvény ízelítőt ad a palóc tájegység tárgyi 
és szellemi kultúrájából, a jellegzetes palóc ét-
kekről. A fesztiválon kézműves vásár, kiállítások, 
a rendezvény hangulatába illő zenei-, illetve 
gyermekprogramok várják az ide látogatókat. 
A Palócfelvonulás párnákkal, hagyományőrzők, 
néptáncosok, népzenészek, kistérségi, hazai és 
nemzetközi vendégek részvételével a fesztivál 
leglátványosabb része.

A látogatókat kiállítással, kézműves bemutatók-
kal várják a népművészeti házba és palóc pajtá-
ba, a Palóc Út Információs Központjába.

3246 Mátraderecske, Deák Ferenc út 1.
Nyitva: H-P 8:00 – 16:00
Tel.: 30/ 589-13-60 (Vidiné Kis Anikó)

Mátraderecske
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A hagyomány szerint az 1100-as években egy 
néma pásztorfiú meggyógyult, amikor a megje-
lenő Szűz Mária szavára abból forrásból ivott, ami 
a mai szent kút.
Kegytemplom
A barokk templomot 1763-ban szentelték fel, mel-
lette a ferences kolostor áll. Nyitva tartás: 6.35-től 
napnyugtáig.
Kegyszobor
A főoltáron áll a Szentkúti Szűzanya szobra (XVII. 
sz. vége). Alatta fémből készült ún. offerták, a 
kegyhely területén pedig hálatáblák sokasága 
tanúskodik az itt történt ima-meghallgatásokról.  
Szabadtéri oltár 
Az oltárépítményt mozaikján (Marko Rupnik, 
2014) Szűz Mária éltéből vett jelenetekkel, illetve 
a magyar szentek láthatóak. Az oltárban a szom-
szédos népek néhány vértanújának ereklyéi lát-
hatóak. 
A szent kút
A hely 800 éves névadó kútját a búcsú téren ta-
láljuk, csapjai a hét szentséget ábrázoló dombor-
művekből (1928) állnak ki.
Remetebarlangok
A templom mögötti ösvény a remetebarlangok-
hoz (XIII. sz.) vezet fel, ahonnan szép kilátás nyílik 
a Mátrára.
Szent László ugratása és a források
A völgyben feljebb a „Szent László ugratása” nevű 
szikla-hasadékot, kissé távolabb pedig a szintén 
gyógyhatású Pénzes-, Rongyos-, és Köszvényes- 
forrásokat találjuk. 

3077 Mátraverebély-Szentkút 14.
Tel.: 32/ 418-029
E-mail: info@szentkut.hu • www.szentkut.hu

A Karancs hegység vonulatai között, a szlovák határ men-
tén fekszik Mihálygerge, az 545 lakosú nógrádi település.
Mihálygerge település a Zách-nemzetség ősi birtoka volt. 
A település átélte az 56-os forradalmat, a szocializmus 
időszakát és rendszerváltást követően, elindult a község 
életének újraszervezése, hagyományőrző csoportok, civil-
szervezetek, alapítványok jöttek létre. 
Napjainkra Mihálygerge infrastruktúrája teljesen kiépült. 
A faluközpontban található a volt iskola épülete, mely 
közösségi színtérként funkcionál, az óvoda, az orvosi és 
fogorvosi rendelő, a szociális konyha és a művelődési ház 
épülete. 
A faluban néhány idősebb épületen még fellehetők a palóc 
népi építészet motívumai: a háromszög oromzat, az udvar 
felé nyitott pilléres tornác. A település fő idegenforgalmi 
látványossága a millenniumi emlékmű, amely Kocsis Előd 
alkotása. Az ország ilyen jellegű legmagasabb emlékműve 
turulmadarat és szkíta napkorongot szimbolizál.
A községben számos egyházi műemlék is található. A Ju-
hász Gyura-hegyen négy hársfa alatt áll az a kereszt, ame-
lyet 2005-ben a falu amatőr fafaragó művésze újított fel. 
A településen öt amatőr művészeti csoport ápolja a palóc 
néphagyományokat.
• Dobroda Hagyományőrző Együttes 
• Szájharmonika és Citera Együttes
• Tücsök Népzenei Együttes 
• Ipoly Néptánc-együttes 
• Csini-Tinik Mazsorettcsoport
Mihálygerge minden év júliusában egyik házigazdája 
a Nógrádi Nemzetközi Folklórfesztiválnak ahol szlovák, 
cseh és lengyel zenészek szólaltatják meg egyedi hang-
szereiket.

Mátraverebély-Szentkút

Mihálygerge
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(1904-ig Kökényes)
A község a Cserhátalja egyik gyöngyszeme, há-
rom megye (Pest, Nógrád és Heves) határán ta-
lálható, az M3-as autópályáról letérve mindösz-
sze 10 perc autóval, a 21-es főúttól pedig 6 km-re 
fekszik.
A falu neve és a XII. század utolsó negyedében 
alapított premontrei prépostság arra enged 
következtetni, hogy e helyen alakult ki a Köké-
nyes-Radnót nemzetség központja. 
A monostor helyét nem ismerjük, mert a török 
hódoltság idején köveit elhordták a hatvani vár 
megerősítéséhez.
Temploma barokk stílusú, a hajdani premontrei 
monostor megmaradt köveiből épült, végleges 
formáját 1817-ben alakították ki.
Plébániáját az 1542-es Nógrád megyei összeírás-
ban már megemlítik.
A községbeli kúriák közül az 1820-ban, klasszicista 
stílusban épített Dessewffy családé volt a legje-
lentősebb. 2020-ra befejeződik a Dessewffy-kúria 
felújítása, és mint „Művészetek Kertje különböző 
interaktív programokkal várja az idelátogatókat 
(hagyományőrzés – zene, népművészet, kézmű-
vesség, interaktív régészkedés, kiállítások, kon-
certek, fesztiválok kerülnek megrendezésre)

Nagykökényes

A falu közepén találhatóak az 1820 körül, neoba-
rokk stílusban épült Balás- és Nagy-kúriák, ame-
lyek országos egyedi műemléki védettség alatt 
állnak. 
A Hollókőre vezető túraútvonalról kis kitérővel 
érhető el a Dobos-kút, ahol a megfáradt turista 
szomját olthatja a forrásból. Tovább haladva az 
517 méter magas Dobogótetőre érünk, ahonnan 
gyönyörű kilátás nyílik a környékre.
Feltárandó természeti értékként tartjuk számon 
a Rimóc-Nógrádsipek határán található Puszta-
vár hegyet, amely a feltételezések szerint az 1271. 
évet követően felépített Sztrahora várát rejti.
A látnivalók közül említést érdemelnek még a 
szőlőhegy lábánál megbújó borospincék, vala-
mint az 1713-ban épült római katolikus templom, 
amely homlokzat előtti gúlasisakos toronnyal, ka-
puja felett befalazott angyalfejekkel rendelkezik.
A falun keresztül vezet az Országos Kék Túra út-
vonala. 3 vendégház várja a pihenni vágyókat.
A település falunapját minden év Pünkösdhét-
főjén tartjuk meg, ahol a színvonalas programok 
mellett lehetőség van tájjellegű ételek kóstolásá-
ra is.

Nógrádsipek Község Önkormányzata
3179 Nógrádsipek, Jókai út 4.
www.sipek.hu
Tel.: 32/ 589-010

Nógrádsipek
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Noszvaj a palócok lakta terület szélén, Egertől 10 km-re he-
lyezkedik el, máig őrzi megragadó panorámáját, a vonzó fa-
luképét és kristálytiszta levegőjét. A falu sajátos hangulatát 
a vendégszerető közösség alakította, amely ma is éli hagyo-
mányait.
De la Motte- kastély. A magyar kastélyépítészet gyöngysze-
me. Dobó út 10. • Tel.: 36/ 563-303
Gazdaház. Az autentikus tájház, a régi paraszti életmód 
minden bájával. Deák F. út 40. • Tel.: 36/ 463-396
Magtár- Értéktár. Az épület a magyar néprajzi és ipar- kul-
túrtörténeti kiállításnak ad otthont. • Szomolyai út 2/a
Tel.: 20/ 946-2178
Thummerer Pince. Borkóstolós pincelátogatásokon kiváló 
boraikat és a családi vállalkozás történetét is megismerhetik 
az érdeklődők. Szomolyai út • Tel.: 20/ 946-2178
Pocem, a kőbe faragott utca. Az egykori barlanglakások ma 
alkotótelep. Honvéd út  • Tel.: 31/ 781-2855
Református templom. A hajdani Árpád-kori templom he-
lyére 1928-ban épült a jelenlegi templom. • Deák Ferenc út 4.
Meseút. A mesék tanösvénye, különleges családi program, 
játék az év minden napján. • www.meseut.hu 
Síkfőkút. A háborítatlan természet tavakkal, forrással, árnyat 
adó fákkal, harapnivaló jó levegővel, kivételes növény- és ál-
latvilággal 
A Forrástúra- tanösvénynek is kiinduló pontja.
Csendülő. A Csendülő kulturális fogadó, különleges produk-
ciókkal, kiállításokkal. • Deák F. u. 46.  • Tel.: 30/ 699-1183

A településen Palóc Út népi játszóudvar és játszószoba üze-
mel. Elérhető: Gazdaház (3325 Noszvaj, Deák Ferenc út 40.)

Észak-Magyarország egyik leglátogatottabb idegenforgalmi 
helye, a palócok központjában. A gyógyvizeiről és népi kultú-
rájáról híres üdülőhelyet természeti látnivalói mellett törté-
nelmi múltjához kötődő épített értékei és szellemi öröksége 
emeli ki a Mátra falvainak sokaságából.

Palóc Ház A Mátra vidéki faépítkezés utolsó megmaradt 
emléke. Parád , Sziget út 10. • Tel.: 20/ 456-7007
Tájház A településen fennmaradt, megmaradt palóc viselet 
és életmód tárgyi eszközeit mutatja be.
Parád , Kossuth L. út 53. • Tel.: 20/ 456-7007
Asztalos Johák kiállítóterem népi fafaragó hagyatéki ki-
állítása.A népi fafaragó mester a palóc élet és a betyárvilág 
legendáit örökítette meg életnagyságú szobraiban, dom-
borműveiben, kisplasztikáiban.
Parád , Kékesi út 2. • Tel.: 20/ 456-7007
Bajiné Kiss Julianna, ifj. Baji Imre és Baji Zoltán kosárfonó
népi iparművészek kiállítása és műhelye
Parád , Szigeti út 6. • Tel.: 36/ 364-481
Cifra istálló Az Ybl Miklós tervei alapján épült Cifra istálló-
ban Kocsimúzeum működik.
Parádfürdő, Kossuth L. út 217. • Tel.:  30/ 182-6505
Parádfürdői Állami Kórház, Ásványvíz Gyűjtemény 
Huszonöt országból származik a több mint 350 palackból 
álló ásványvíz gyűjtemény.
Parádfürdő, Kossuth Lajos út 221. • Tel.: 70/682-1116

További látnivalók:
Geológiai Tanösvény, Rákóczi-fa, Mária-kegyhely, Szent István 
cseviceforrás, Ilona-völgyi vízesés, Parádóhuta: Klarissza-forrás

A településen Palóc Út népi játszóudvar és játszószoba 
üzemel. Elérhető: Parádóhuta, Hunyadi János út és Parád, 
Kékesi út 2. (Tűzoltó Galéria)

www.parad.hu

Noszvaj

Parád
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Pásztó Nógrád megye déli részén, a Mátra és a Cserhát hegységek 
talán legfestőibb területén, Budapesttől 80 kilométerre megbúvó, 
barátságos palóc kisváros.
A település a bronzkor óta lakott, és a XII. századtól már bencés 
monostor, majd a ciszter apátság-, templom- és major működése 
bizonyított. Ezen értékek a város középkori romkertjében és a mú-
zeumban ismerhetők meg.

A romkert látnivalói:
Pásztói Múzeum, Szent Lőrinc plébánia templom, Kolostor, Osko-
lamester háza, Csohány Galéria, Rajeczky Ház, a bemutathatóvá 
tett volt vízi malom és környezete.
A romkerti látogatásokat a múzeum koordinálja:
Tel.: 32/ 460-194 • E-mail: pasztoimuzeum@gmail.com

A klimatikai adottságok a légúti megbetegedések gyógyítására 
alkalmas, melyet a Margit Kórház mozgásszervi rehabilitációs szol-
gáltatásait igénybe vevő betegek is dicsérnek. 

A természetjárók, a túrázok, a sárkányrepülők, a siklóernyősök, a 
vitorlás repülés szerelmesei, a vadászok, a horgászok, a lovasok is 
kedvelik és többször jól ki is használják a terület adottságait. Pász-
tó a megye egyetlen gyógyhatású termálvizes strandjával rendel-
kezik, mely kellemes felfrissülést nyújt a látogatók számára. 

A településen Palóc Út népi játszóudvar és játszószoba üze-
mel. Elérhető:  
Ifjúsági Tábor (3065 Pásztó-Mátrakeresztes, Kékesi út 82/A.)
Pásztó Városi Bölcsöde és Óvoda (3060 Pásztó, Madách út 22.)
Teleki László Városi Könyvtár és Művelődési Központ ( 3060 Pász-
tó, Nagymező út 3.)

A sétaútvonal a GUIDE@HAND applikációval elérhető.
A fényképeket Dr. Hír János múzeum igazgató készítette.

Pásztó
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Pétervására az ország egyik legkisebb városa, 
mely a Mátra északi előterében fekszik. Központi 
szerepét mutatja, hogy a járási székhelyen szá-
mos közintézmény, hivatal, iskola, és kereskedel-
mi szolgáltató érhető el. Pétervásárát 1989-ben 
nyilvánították várossá, a jubileumot „Pétervására 
30” elnevezéssel 2019. évben rendezvénysorozat-
tal ünnepli.
Keglevich kastély
Az 1760-ban elkészült kétszintes barokk kastélyt 
Keglevich I. Gábor építette itáliai mesterekkel. 
A kovácsoltvas korlátot és kaput az egri Fazola 
Henrik lakatosmester készítette. Az emeleti dísz-
terem freskóin a kastély építésének jelenetei, a 
négy évszak és görög mitológiai alakok látható-
ak. A Keglevich család birtokainak egyik fontos 
központja volt a pétervásárai uradalom.
Római Katolikus Templom
A neogótikus stílusú épület a magyarországi ro-
mantika egyik legkorábbi emléke. A palóc vidék 
egyik legszebb kéttornyú temploma, Tours-i Szt. 
Márton tiszteletére állították.
Fájdalmas Anya Kápolna
1722-ben épült temetőkápolnának. A belsőben az 
oltáron egy Piéta-szobor látható, a falakon klasz-
szicista stílusú architektúra festés és két szent 
alakja ábrázolódik.

Gyönyörű természeti környezetben gazdag nö-
vény és állatvilág, számos programlehetőség 
várja a látogatókat a Mátra északi lábánál: Nem-
zeti Emlékpark, túraútvonalak, Búcsú-völgyi Hor-
gásztó, Helytörténeti és Bányászati Múzeum, Táj-
ház és Alkotóház. 
Bányászati Múzeum és Kiállítóhely
A kiállítás elsősorban a recski ércbányászat emlé-
keinek bemutatásával foglalkozik, de ezen kívül 
több tárolóban a kőbányászat emlékei is ki van-
nak állítva. Recsk, Várbükki út 10.
Nyitva: H-K: szünnap / Sz-P: 13 00-20 00 • Sz-V:1400-2200

Búzás völgyi Horgásztó
A kirándulóknak érdemes megkeresni a Búzás-
völgyi horgásztavat, melynek környezete pihen-
ni csábít, országos horgászengedély és napijegy 
birtokában bárki kedvére horgászhat itt.
Tel.: 30/ 160-5327
Nemzeti Emlékpark
Az 1950-ben létesített kényszermunkatábor he-
lyén létrehozott emlékpark.
Tájház és Alkotóház
3245 Recsk, Kossuth út 118.
A műemlék tájház hűen őrzi a palóc építészet ha-
gyományokat: a faoszlopos tornác, pitvarkonyha 
és előszoba mellett megtalálható a búbos ke-
mence is. A házon belül megelevenedik a paló-
cok életének egy darabja: népviseletük, haszná-
lati és berendezési tárgyaik. 
Látogatható előzetes bejelentkezéssel:
Tel.: 30/ 589-1360 (Vidiné Kis Anikó)
Tel.: 30/ 589-2785 (Kovács Ferencné) 

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: Várbükki utcai park, 
Művelődési ház (3245 Recsk, Várbükki u. 10.)

Pétervására

Recsk
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Messze földön híres a Nógrádikumok közé felvett 
helyi palóc népviselet. A rimóci lányok asszonyok 
ma is magukra öltik színpompás viseletüket.
A rimóci énekek és táncok -szintén a Nógrádiku-
mok sorát gyarapítják- nagy múltra tekintenek 
vissza. A népszokások, hagyományok ápolása 
fontos a helyi emberek számára.
Ezeknek a bemutatására ad lehetőséget a falu-
nap és a szeptemberi szüreti mulatság, melynek 
állandó szereplője a 99 éves helyi Rezesbanda.
A településen a mai napig készítik a hagyomá-
nyos rimóci népviselet darabjait.
Falumúzeum
Az épület hagyományos nyeregtetős palóc ház. A 
konyhából nyílik a tisztaszoba, a mindig bevetett 
ággyal. Megtalálhatók itt a paraszti élet különbö-
ző használati tárgyai is.
István király u. 48. • Bablena Miklósné
Tel.: 70/ 518-0997
Babamúzeum
Virág u. 10. • Kiss Bertalanné • Tel.: 32/ 388-266
Az életnagyságú népviseletbe öltöztetett babák 
megtekintése, készítése, mellett a látogató maga 
is felöltheti a viseleteket.
Főkötő múzeum
Hunyadi u. 5.  • Beszkid Jánosné • Tel.: 30/ 533-2383
A palóc népviselet ékességét, annak legszebb 
darabjait az asszonyok főkötőit mutatja be a ki-
állításunk.

www.rimoc.hu •  Tel.: 30/ 963-5540

Rimóc

A község a Mátra keleti szélén, a két Tarna-patak 
összefolyásánál található völgykatlanban terül el. 
Szerencsés módon ötvözi magában a régmúltat 
a jelennel, a kor igényeihez igazodó település-
képpel. Egész évben színes programokkal várják 
a kirándulókat egyénileg és szervezetten is, az 
önkormányzat üzemeltette Motelban nagyobb 
csoportok fogadása sem probléma.
Borics Pál hagyatéka. A siroki születésű szob-
rászművészt méltán nevezték a „kő gyerme-
kének”. Keze nyomán megelevenedett a kő, 
alkotásai a mai napig kőszobrászatunk időtálló 
alkotásai. A könyvtárban munkásságának egy 
része megtekinthető. Alkotásai hűen reprezen-
tálják a palócföld emberének a hétköznapjait. 
Tel.: 36/ 498-052
Siroki vár. Gyalogosan látogatható a felújított vár 
egész évben. • Tel.: 70/ 197-9893
Tájház. A falu központi részén elhelyezkedő jel-
legzetes tornácos épület, szobájában palóc ha-
gyományokat őrző kiállítással.
Nyírtes tó. Európai szinten egyedülálló  termé-
szetvédelmi terület, közepén tőzegmoha láppal.
Kőkúti Szent László Kápolna. Az 1996-ban áta-
dott kis kápolna a harangtoronnyal, nyújtott gó-
tikus ólomüveg ablakaival hangulatosan illeszke-
dik a környezetéhez.
Kútvölgy. A falu határában lévő gondozott kirán-
dulóhely, bográcsozó helyekkel, esőbeállókkal.

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: 3332 Sirok, Liget út 16.

Sirok Község Önkormányzata
Tel.: 36/ 561 000 • onkormanyzat@sirok.hu 
www.sirok.hu

Sirok
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Szanda és településrésze Szandaváralja a Cserhát 
völgyeiben rejtőzködik gyönyörű természeti kör-
nyezetben. Búvópatakként fellelhető néprajzi ér-
tékek között történelmi korok emlékei vigyázzák 
falvainkat. Községünkben lehetőség van lovag-
lásra, vadászatra, egy közeli tavon horgászatra. Itt 
halad el a kék-túra útvonala. Szálláshelyek talál-
hatók a településen.
Geológiai bemutatóhely: oszlopos elválású 
piroxénandezit „andezit-orgona”, és a kissé tá-
volabb lévő vízszintesen egymásra épülő ande-
zit-teraszok
Középkori várrom: Szanda-vár 
Mária forrás (régen búcsújáró hely volt) és innen
Késő bronzkori földvár maradványai a forrástól a 
vár irányába
Népi pincesorok (Petőfi út)
Máriácska káponkája (Rákóczi út)
Hagyományosan épült palóc paraszti porták
Palóc tájház (Madách út 11.)

Polgármesteri Hivatal • Tel:/ 548-006
phszanda@gmail.com • www.szanda.hu

Szilaspogony Nógrád Megye ÉK-i csücskében 
található, négyszáz lelkes aprócska falu, védő-
szentje SZENT MIHÁLY: A csend és nyugalom 
szigete, a környezetében gyönyörű kiránduló-
helyekkel. Az évente, szeptember első szombat-
ján megrendezésre kerülő KŐLEVES FESZTIVÁL 
több száz fős vendégsereget, érdeklődőt, ver-
senyzőt vonz immár évről évre. A rendezvény a 
közeli Kis-kő hegy vulkanikus csúcsán található, 
kincset-rejtő barlang legendája és a „Kőleves” 
című népmese tartalmára épül. A település la-
kóinak vendégszeretete messzire vitte ezen 
apró palóc falvacska jó hírét.
Római katolikus templom
Rákóczi út 48. • Tel.: 20/ 504-8646
Magyar szürke marha csorda
Szilaspogony, külterület (229 m)
Őstermelő: Cene Csaba
Rákóczi út 125. • Tel.: 32/ 408-001 • 20/ 922-2004
Kásberki pisztrángos tó
Szilaspogony, külterület (232 m)
Napijegyes horgászat, engedély nem szüksé-
ges!(ponty, amur, compó, harcsa, csuka, piszt-
ráng…) Tel.: 20/ 440-2405
A Kis-kő barlanghoz kijelölt turista útvonalon 
lehet eljutni, ahol pihenésre, sütögetésre, szaba-
didő eltöltésére alkalmas kiépített hely szolgálja a 
túrázók pihenését. 

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: 3125 Szilaspogony, 
Rákóczi út 49-hez tartozó 29. hrsz

Szanda

Szilaspogony
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Kubinyi Ferenc Múzeum. A megelevenedő tör-
ténelem. Szécsény város történelmi emlékhelye 
a XVIII. század második felében épült, barokk 
stílusú Forgách-kastély. A kastélyban működő 
Kubinyi Ferenc Múzeum több mint 1000 négy-
zetméteren 15 kiállítóteremmel várja látogatóit. A 
kastély várkertje ingyenesen látogatható.
Tűztorony. Belvárosunk szívében helyezkedik el 
Közép-Európa legferdébb tornya a Tűztorony. A 
torony az 1800-as évek vége felé érte el jelenlegi 
ferdeségét a talaj alsó rétegének megcsúszása 
miatt. 
Nosztalgia Múzeum. Generációk kincsei
A több mint ezer kiállított tárgy, a múlt század 
elejétől egészen napjainkig mutatja be - akár 
működés közben is – korunk kiemelkedő tech-
nikai vívmányait. Próbálja ki Ön is az Alexander 
Graham Bell által feltalált kézi kapcsolású tele-
fonközpontot.
Tömlöcbástya. Kaland, Játék, Szórakozás. Három, 
európai színvonalnak is megfelelő szabadulószo-
ba egy XIV. századi eredetileg is várbörtönnek 
épített észak keleti bástyában.
Kézművesház. A keleti bástyával szemben talál-
ható a Kézművesház fiatalok Klub helyiségének 
ad otthont. Az épület felső szintjén szállás helyi-
ségek vannak kialakítva és borvacsorákra is alkal-
mas középkori pincehelyiség is található alatta.

Információs Pont
3170 Szécsény, Ady Endre út 4.
www.facebook.com/szecseny.ert.ekes
Tel.: 70/ 365-3026

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: 
3170 Szécsény, Haynald Lajos út 8.

Szécsény
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Szurdokpüspöki a Mátra délnyugati lábánál, a 
Zagyva völgyében fekszik. 1926-ban Szurdok-
püspöki egyesült Zagyvaszentjakabbal, és már a 
középkorban elpusztult Fedémes falu területét 
is magába foglalva létrejött a mai község. A falu 
megmaradásának záloga mindig is a vidéket, a 
tájat lakhatóvá tevő, a földet megművelő lakos-
ság volt. A település lélekszáma jelenleg 1870 fő. 
A múltban meghatározó volt a mezőgazdasági 
tevékenység; ma már a földművelés csak kiegé-
szítő jövedelemforrás, a lakosság egy része a jó 
közlekedési lehetőségeket kihasználva a környék 
városaiban és Budapesten talált munkát. Jelen-
tős a helyi vállalkozások száma. 
A község látnivalói közül kiemelkedik a barokk 
Szent Kereszt Templom, a Szent Jakab Templom, 
a honfoglalási millecentenáriumi emlékmű, a 
történelmi emlékkút. A Kisvölgyben lévő pince-
sor emlékeztet a szőlőművelés több évszázados 
hagyományaira. Érdekes látványosság a Reme-
te-barlang nevű sziklaüreg és a Szent Kereszt 
Kút. A község célállomása a Mátrabérc, Hanák 
Kolos és Muzsla teljesítménytúráknak. A rendez-
vények sorából kiemelkedik az országos érdek-
lődés kísérte Libafesztivál, mely a libatartás helyi 
hagyományait eleveníti fel.  

Nógrádi település a Cserhát szívében, hagyományá-
poló szlovák nemzetiségű és palóc lakosokkal. 105 
„palóckontyos” parasztház áll helyi védelem alatt, a 
Szőlősoron 13 ház őrzi a jellegzetes népi építészetet. 
Itt töltötte gyermekéveit Szent-Györgyi Albert No-
bel-díjas tudós. A falu látványosságai még többek 
között a Harangláb, Szabadtéri Színpad, Jurta Hor-
gásztó. Településen halad át a Kéktúra útvonal.
Tájház. Régen a kovácsmester háza volt. Gyűjte-
ménye a XIX-XX. századból való.
Arany J. út 31. • Tel: 30/ 278-2409
Orsósmagnó Múzeum. A Szőlősoron található 
múzeum igazi kincs. A szalagos magnók, korabe-
li hanganyaggal szólalnak meg. • Kossuth út 10. 
Tel.: 20/9199802
Art-téka – Művészet Határok Nélkül Egyesület
Szoborpark, mozgó Harangláb.
Kossuth út 18/A • Tel.: 30/ 320-2540
Csipkemúzeum. Hunnia csipke bemutatása.
Arany J. út 70. • Tel: 20/ 519-0927
Evangélikus Templom. 1910-ben épült.
Arany J. út 22.
Szent András Római Katolikus Templom. Mű-
emlék épület, több mint 700 éves. Bercsényi u. 1. 
Tel.: 30/ 504-8590
Kecske-sajtkóstoló. 
Mucsina Gyuláné • Tel: 35/ 348-327
Jurta Horgásztó. Tel.: 20/ 926-8146

A településen Palóc Út népi játszóudvar és ját-
szószoba üzemel. Elérhető: 
Szlovák Tájház (2696 Terény, Arany János út 31.)

Csipkés reneszánsz ruhába öltözési lehetőség és 
a csipkeverés kipróbálása számítógépes progra-
mon a Hunnia Csipkemúzeumban. 
(2696 Terény, Arany János út 70.)

Szurdokpüspöki

Terény

Polgármesteri Hivatal. 2696 Terény, Arany J. út 46. • Tel.: 35/ 548-000 • www.tereny.hu
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Látnivalók
Tájház és Alkotóház, Viselettörténeti Babamúze-
um – 2688 Vanyarc, Tabán u. 9. (30/ 686-7880)
A Tájház a múlt század első felére jellemző parasz-
ti életvitel emlékét őrzi. Itt látható a népviseletes 
babagyűjtemény is, mely különböző korosztályok 
által hordott ruhák kicsinyített mását mutatja be. 
A viseletek anyaga eredeti textília. 
Evangélikus templom, Veres Pálné családi sír-
kertje, a kúria parkjában un. „Madách hársfa” 
található, Dessewffy-kúria (kiállítások színtere), 
Millenniumi Emlékpark, Aradi Vértanúk Emlék-
parkja, Mária Pihenőkert, Őskövület és kőzetgyűj-
temény (2688 Vanyarc, Sziráki út 12. tel: 30/ 577-
1789), Vanyarc-Sarlós puszta – Lóska János kisbéri 
félvér ménesével.
Kézművesek. Hodnik Boglárka – tojáspatkoló
Tel.: 30/ 499-4826 • E-mail: tojasmives@gmail.com
Rendezvények. Haluskafesztivál® 
Gasztro-kulturális rendezvény sztrapacskafőző 
versennyel, folklórműsorral, készműves vásárral, 
népviseleti bemutatóval. Várjuk Kedves Vendé-
geinket minden évben szeptember második 
szombatján! Információ:
www.vanyarcfalu.hu, Tel.: 30/ 820-5807
E-mail: vanyarckonyvtar@gmail.com 
Szálláshelyek
Turisztikai Szálláshely a Polgármesteri Hivatal 
tetőterében (Tel.: 32/ 584-015)
Kemencés vendégház, (Vanyarc, Kossuth út 37-39.)

A településen Palóc Út népi játszóudvar és 
játszószoba üzemel. Elérhető: Patkolt Tojások 
Múzeuma, Nyitott kétműves műhely és Népi ját-
szóudvar (2688 Vanyarc, Veres Pálné út 11.)

Vanyarc

Nógrád megye szlovák határhoz közel eső szegle-
tében éli mindennapjait a vendégszerető, hagyo-
mányait féltőn óvó község, lakói ma is büszkén 
hordják népviseletüket. Az Árpád-kori település 
nevét 1219-ben jegyezték fel először az oklevelek. 
Az Ófalu 1895-ben épült parasztházában rendez-
ték be a Falumúzeumot. A Kézművesporta ven-
dégháza modern igényeket kielégítő parasztház, 
műhelyeiben többféle hagyományos népi mes-
terség kipróbálható. A nyitott színben szabad-
téri programok, kemencében sült finomságok 
várnak. A Közösségi Ház és a Szabadidő Park 
kemencékkel, színpaddal kiváló rendezvényhely-
szín. A Hagyományőrzők Háza bemutatja a népi 
értékeket, konferenciáknak, esküvőknek, családi 
rendezvényeknek is otthont ad.
Az üde színfoltnak tartott emlékparkban míves 
kopjafák és emlékművek sorakoznak. Arany Ró-
zsa-díjjal ismerték el a falu szépítő törekvéseit a 
Virágos Magyarországért pályázaton. A falunak 6 
testvértelepülése van Európa-szerte.

A település kiemelkedő rendezvényei
Muzsikáló Templomkerti Koncert 
Lepényfesztivál
Szent Mihály Napi Palóc Búcsú 

Információ: Tel.: 32/ 387-541
E-mail: kozossegihaz.varsany@gmail.com

A településen Palóc Út népi játszóudvar és 
játszószoba üzemel. Elérhető: 
Kézművesporta (3178 Varsány, Kossuth út 2.)

Varsány
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Csipkés reneszánsz ruhák 
a Hunnia Csipkemúzeumban

Terény
Arany János út 70.
2696
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Játszóudvarok,  
Játszószobák játékai

Terény
Arany János út 70.
2696

Lengőteke, tornafa, mérleghinta

Állványos karikadobáló

Ládás lóca

Négy egy sorban kirakós

Gumis célbalövő

Képkirakó, állványos

Állványos lendkerékgurító

Asztali korongozó

Pandúros asztali játék

MérlegrakóKereszt karikadobáló

Óriás dominó CsigatkerőAsztallal egybeépített karikadobáló

A Palóc Út által ellátott 
termékek / szolgáltatások 

az alábbi védjeggyel
rendelkeznek.
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Jelen kiadvány tartalma nem feltétlenül tükrözi 
az Európai Unió hivatalos álláspontját.

3100 Salgótarján, Rákóczi út 29. fszt. 5.
Telefon: 32/ 788-747  •  www.palocut.hu Partnerséget építünk

Európai Regionális Fejlesztési Alap
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TOVÁBBI FUNKCIÓK

TOVÁBBI RÉSZLETEK:
www.palocut.hu  •  www.guideathand.com

Ízelítő, Térkép, Élmények rögzítése,
Események, Helyek, (Szálláshelyek,
Vendéglátás), Beállítások (Frissítés, 
Kedvencek, Off-line térkép) stb...

TÖLTSD LE és INDÍTSD EL
az ajánlott sétákat 
a GUIDE@HAND Palóc út
alkalmazásban!

Kattints a „Séták” gombra és válaszd ki például 
a„Tót – palóc atyaf iság”  elemet!
A séta során bepillanthatsz a múltba: hogyan éltek 
a jó palócok és tót atyaf iak egymás mellett egy 
nógrádi falucskában Terényben.

TELEPÍTSD 
a GUIDE@HAND Palóc út 
alkalmazást 
az okostelefonodra!


